

Csurgói Közös
Önkormányzati Hivatal
Jegyzője
8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.
Tel.: 82/471-388/112.
Fax: 82/471-095



Ügyiratszám: CS/1900-17/2014.
Ügyintéző: Kovács Andrásné
Tel.: 82/471-388/140.

Átfogó értékelés Csurgó Város Önkormányzata 2013. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról (a továbbiakban: Gyvt.) szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdésben foglaltak alapján, a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig – a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról (Gyer.) szóló 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet 10. számú mellékletében meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a Somogy Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatalának.
Fentiekre tekintettel az alábbi beszámolót terjesztem elő:

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira:

Csurgó Város demográfiai mutatói:

2012. év

Állandó lakosok száma: 5.297 fő

0 – 18 éves korig:	961 fő
0 – 14 éves korig:	761 fő
14 – 15 éves korig:	123 fő
17 – 18 éves korig:	77 fő.

2013. év

Állandó lakosok száma: 5.223 fő

0 – 18 éves korig:	844 fő
0 – 14 éves korig:	602 fő
14 – 15 éves korig:	119 fő
17 – 18 éves korig:	123 fő.

Forrás: Csongrád Közös Önkormányzati Hivatal statisztikai adatai

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

A gyermekek védelmét szolgáló pénzbeli és természetbeni ellátások körét a Gyvt. és végrehajtási rendelete (Gyer.) szabályozza.

2.1 Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja, annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének igénybevételére a következők szerint,

a) a bölcsődés, óvodás, és az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban a 100%-ára,

b) az a) pont alá nem tartozó gyermek, tanuló az intézményi térítési díj 50%-ára,

c) a három vagy többgyermekes családokban, fogyatékos, tartósan beteg gyermekeknél gyermekenként az intézményi térítési díj 50%-ára.

Annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül – évi két alkalommal **augusztus 1-i** és **november 1-i jogosultság alapján** gyermekenként **5.800Ft** támogatást biztosít az Önkormányzat, melynek összege évek óta nem változott. 2012. november 1. napjától jogszabályi változásokat követően az egyszeri juttatást természetbeni támogatásként fogyasztásra kész étel, ruházat, valamint tanszer vásárlására felhasználható Erzsébet utalvány formájában kapták az érintettek.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény egy naptári évre kerül megállapításra és az ellátást minden évben újra kell igényelni.

Tárgyi évben az előzőhöz képest a kedvezményezett családok és gyermekek száma jelentősen nem változott.

A **2013. december 31-i** adatok szerint: **221** család **369** gyermeke részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. A részükre Erzsébet utalvány formájában kifizetett összeg: 4.355.800 Ft volt.

A gyermekeket gondozó családok közül 89 családban csak egy szülő neveli a gyermeket.

A településen továbbra is gondot jelent azon családok megélhetése, akiknek jövedelme nem haladja meg – a mindenkori nyugdíjminimum 130%-át (ami jelenleg $28.500 \times 130\% = 37.050\text{Ft}$). Egyedülálló szülőnél, illetve azoknál a családoknál, ahol a gyermek tartósan beteg, vagy fogyatékos, továbbá nagykorúként felsőfokú oktatási intézményben tanul és a 25. életévét még nem töltötte be a családban a mindenkori nyugdíjminimum 140%-a, azaz 39.900Ft lehet az egy főre jutó jövedelem.

Csurgón a gyermekek 60 %-a részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. A szociálisan rászoruló családok száma az elmúlt évhez képest jelentősen nem változott.

2.2 Hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek:

Halmazottan hátrányos helyzet megállapításának feltételei a 2013. szeptember 1. napján bekövetkezett jogszabályi változásokat követően a Gyvt. 67/A. § (1) és (2) bekezdései alapján a következők:

„(1) *hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:*

a) *a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbafogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,*

b) *a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,*

c) *a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.*

(2) *Halmazottan hátrányos helyzetű*

- a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorívá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,
- b) a nevelésbe vett gyermek,
- c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt.”

A szülők kérelme és nyilatkozata alapján 2013. évben 36 gyermeket hátrányos helyzetüként (3 óvodáskorú, 27 általános iskoláskorú és 6 középiskolás), 16 gyermeket halmozottan hátrányos helyzetüként (5 óvodáskorú, 8 általános iskoláskorú és 3 középiskolás) vettünk nyilvántartásba.

2.3 Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás:

Az önkormányzat helyi rendelete szerint, évenként 3 alkalommal volt igénybe vehető ez a támogatási forma. A támogatás készpénz formájában adható. A tárgyévben 191 család 404 alkalommal részesült összesen 1.766.820 Ft rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban. Az év során 3 kérelem került elutasításra.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatást döntő részben vásárlási utalvány formájában kapták a családok, egyedi kérelemre 7 esetben került sor a megállapított segítség készpénz formában történő kifizetésére.

A kérelmező családok gyermekei rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (is) részesültek.

Megfigyelhető, hogy a kérelmek okai alapvetően nem változtak. Jellemzően élelmiszerre, ruházatra és iskoláztatásra kérték a támogatást.

2.3 Óvodáztatási támogatás:

Az óvodáztatási támogatásra való jogosultság megállapításának célja a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek minél korábbi életkorban történő rendszeres óvodába járásának elősegítése.

A települési önkormányzat jegyzője az óvodáztatási támogatásra való jogosultságát - kérelmére - annak a szülőnek vagy családbafogadó gyámnak állapítja meg, akinek gyermeke a) tekintetében a halmozottan hátrányos helyzet fennállását a jegyző a Gyer. 67/A. § (3) bekezdésében foglaltak szerint megállapította, és

b) legkésőbb annak az óvodai nevelési évnél kezdődik, amelyben az ötödik életévét betölti, megkezdődik az óvodai nevelésben való tényleges részvétel és a kérelem benyújtását megelőző időszakban legalább két hónapon keresztül a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló kormányrendeletben foglaltak szerint rendszeresen jár óvodába.

Az óvodáztatási támogatás iránti kérelmet a szülői felügyeletet gyakorló szülő vagy a családbafogadó gyám legfeljebb annak az óvodai nevelési évnél kezdetéig terjesztheti elő, amely évben a gyermek az ötödik életévét betölti.

A települési önkormányzat jegyzője az óvodáztatási támogatást első alkalommal, ha az óvodáztatási támogatásra való jogosultság jogerős megállapítására

a) az előző év december 5-e és a tárgyév június 4-e között kerül sor, a tárgyév június hónapjában,

b) a tárgyév június 5-e és a tárgyév december 4-e között kerül sor, a tárgyév december hónapjában folyósítja.

Az első alkalmat követően a települési önkormányzat jegyzője a gyermek óvodai nevelési jogviszonyának fennállásáig június és december hónapban további óvodáztatási támogatást folyósít a szülőnek vagy a családbafogadó gyámnak. A támogatás összege: első alkalommal 20.000 Ft, azt követően 10.000 Ft.

Óvodáztatási támogatásban 2013-ban 12 család 16 gyermeke részesült. Egy gyermek részére került első alkalommal kifizetésre a támogatás, így az egész évben felhasznált pénzüsszeg: 180.000 Ft volt.

2.4 Természetbeni juttatások:

Csurgó Városban természetbeni juttatásként az elmúlt év során 35 gyermek részesült nyári gyermekétkeztetésben. Ennek megvalósítása 831.600 Ft-ba került, amely összegből 451.880 Ft-ot állami normatívaként kapott az önkormányzat, a fennmaradó összeg saját erőből került biztosításra.

Az önkormányzat az elmúlt év során két alkalommal biztosított élelmiszer csomagot a településen élő családok számára a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet adományából.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat a TÁMOP 5.2.5 (megvalósítás időszaka: 2011. december 1. -2013. augusztus 31.) támogatási rendszeréhez benyújtott „Megoldások eszköztára (a hátrányos helyzetű gyerekek, fiatalok integrációs esélyeinek javításáért)” c. pályázat megvalósításához 50.165.971 Ft támogatást kaptak, amelyet elsősorban 10 év feletti hátrányos helyzetű problémás, magatartási, tanulási nehézségekkel küzdő, fogyatékossgal élő gyermekek segítésére használnak fel meghatározott programokon keresztül. A programokba a térségből 99 család 159 gyermekét tudták bevonni. A program keretén belül megvalósított nyári gyermekfelügyeletet 46 csurgói kisgyermek vette igénybe.

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:

Csurgó Város Önkormányzata a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás tagjaként integrált intézményben biztosítja a gyermekjóléti szolgáltatás ellátását.

A 2013-as évben ez a következők szerint alakult:

3.1 Alapellátás:

A gyermekjóléti szolgálat feladata: a családban nevelkedő gyermekek veszélyeztettségének megelőzése, megszüntetése, védelembe vétellel kapcsolatos feladatok, javaslattevel gyermekvédelmi gondoskodás alkalmazására, családjából kiemelt gyermek saját családjába történő visszaillesztése.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnál 46 csurgói család 72 gyermeke részesült alapellátásban. Ennek okai: ellátási hiányosság, iskolai hiányzás, magatartási problémák.

3.2 Védelembe vétel:

Ha a szülő, vagy más törvényes képviselő a gyermek veszélyeztettségét a gyermekjóléti szolgáltatások önkéntes igénybevitelével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben még biztosítható, a gyámhatóság intézkedik a gyermekvédelembe vétele ügyében. A gyámhatóság a jogszabályban meghatározott szervek, személyek jelzése, kezdeményezése alapján köteles a védelembe vétel iránti eljárást hivatalból lefolytatni.

A 2013-as évben 11 család 14 gyermeke állt védelembe vétel hatálya alatt. Okai: magatartási probléma, iskolai hiányzás, elhanyagolás, szabályszegés, bűnelkövetés.

3.3 Ideiglenes hatályú elhelyezés:

Ideiglenes hatályú elhelyezésre olyan esetekben kerül sor, amikor a gyermek súlyos veszélyeztettségnek van kitéve.

Ideiglenes hatályú elhelyezésre 2013-ban nem került sor.

3.4 Átmeneti nevelés:

A gyámhatóság átmeneti nevelésbe veszi a gyermeket, ha a fejlődését a családi környezete veszélyezteti és veszélyeztetettségét az alapellátás keretében biztosított szolgáltatásokkal, valamint védelembe vétellel nem lehet megszüntetni, valamint a gyermek megfelelő gondozása családján belül nem biztosítható.

2013-ban 11 család 19 gyermeke volt átmeneti nevelésben.

3.5 Vérszerinti családgondozás:

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében a családgondozás biztosítása a család gyermeknevelési körülményeinek megteremtéséhez, javításához, a szülő és a gyermek közötti kapcsolat helyreállításához. A gyermekjóléti szolgálat a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését segítő családgondozást a gyámhivatal által elfogadott egyéni elhelyezési terv alapján teljesíti.

A gyermekjóléti szolgálat családgondozója elsősorban a szülőket támogatja a nevelésbe vétel megszüntetéséhez szükséges feltételek megvalósításában, a gyermekkel való kapcsolattartásban.

6 csurgói család 12 gyermekénél volt vérszerinti családgondozás.

3.6 Utógondozás:

Az átmeneti, vagy tartós nevelés megszűnése után – kivéve, ha a gyermeket örökbe fogadták – a gyámhatóság legalább egy év időtartamra elrendeli a gyermek és a fiatal felnőtt utógondozását, ha azt a fiatal felnőtt maga is kéri. Az utógondozás célja, hogy elősegítse a gyermek, illetve a fiatal felnőtt családi környezetbe való visszailleszkedését, önálló életének megkezdését.

2013-ban nem volt utógondozott ellátott.

3.7 Válsághelyzetben lévő várandós anya megsegítése:

2013-ban Csurgón nem volt várandós kiskorú gondozásban.

3.8 Jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai:

A Gyvt. 17. § (1) bekezdés a-j) pontban nevesített jelzőrendszeri tagok

- a) az egészségügyi szolgáltatást nyújtók, így különösen a védőnői szolgálat, a házi orvos, a házi gyermekorvos,
- b) a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók, így különösen a családsegítő szolgálat, a családsegítő központ,
- c) a közoktatási intézmények, így különösen a nevelési-oktatási intézmény, a nevelési tanácsadó,
- d) a rendőrség,
- e) az ügyészség,
- f) a bíróság,
- g) a pártfogó felügyelői szolgálat,
- h) az áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek,
- i) a menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása,
- j) a társadalmi szervezetek, egyházak, alapítványok, a törvény szerint jelzéssel kötelesek élni a gyermekjóléti szolgálat felé a gyermek veszélyeztetése esetén. A probléma elhárítása, megoldás érdekében kötelesek együttműködni és egymást kölcsönösen tájékoztatni.

A gyermekjóléti szolgálat minden év március 31-ig települési tanácskozást szervez a jelzőrendszeri tagok és más meghívottak részvételével. A tanácskozás célja: az előző években beérkezett jelzések alapján a településen élő gyermekek helyzetének értékelése.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő Szolgálatnál 2013. március 21-én összevont értékelő tanácskozást tartottak a 2013-as évre vonatkozóan. Itt értékelték az elmúlt év során beérkezett társhatósági jelzéseket is, amelyek az alábbiak voltak:

- **iskolák részéről:** 43 jelzés érkezett a gyermek magatartási problémáival és iskolai hiányzásával kapcsolatosan
- **rendőrség:** 15 – lopás, súlyos testi sértés, családi konfliktus, garázdaság miatt, egy gyermek elszökött otthonról
- **állampolgár:** 1 – bántalmazás miatt
- **pártfogó:** 4 – lopás, veszélyeztetés miatt
- **védőnő:** 12 – elhanyagolás, fűtési hiányosság, anya pszichés állapota, tanácsadáson való késői megjelenés, túlzott gyógyszerbevitel miatt
- **gyámhivatal:** 14 – garázdaság, iskolai hiányzás miatt
- **bíróság:** 1 – veszélyeztetés.

3.9 Gyermek átmeneti gondozásának biztosítása, igénybe vétele, tapasztalatok:

A gyermekek átmeneti gondozását a kistérség települései helyettes szülői hálózat működtetésével oldják meg a Gyermekjóléti Szolgálathoz rendelve a feladatot. A helyettes szülők krízishelyzetben segítenek, náluk 6 hónapig lehetnek gyermekek, amely három hónap időtartammal meghosszabbítható.

Jelenleg 4 helyettes szülő 8 férőhellyel áll rendelkezésre. Az elmúlt évben helyettes szülői ellátás igénybevételére **1 csurgói kiskorú gyermek** esetében került sor.

4. A gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása:

A gyermekek napközbeni ellátását társulások formájában látja el Csurgó Város Önkormányzata.

4.1 Bölcsőde:

A bölcsőde, mint a gyermekek napközbeni ellátásnak része- a családba nevelkedő 3 éven aluli gyermekek napközbeni ellátást, szakszerű gondozását és nevelését biztosító intézmény. A bölcsődei gondozás, nevelés a családi neveléssel együtt, azt kiegészítve szolgálja a gyermekek fejlődését.

A tárgyi feltételek döntő többsége adott. A 15 férőhelyes bölcsődében két csoport szoba van, ami jelenleg 10 és 5 gyermekre oszlik meg. A bútorzatuk és a berendezésük jónak mondható. Az elmúlt évben az alapjátékok cseréje valósult meg. A játékok összetétele megfelel a módszertani levélben meghatározott elvárásoknak. A szociális helységek megfelelőek, azonban továbbra is gondot okoz az, hogy nem a csoportszobákhoz kapcsolódnak, ezért nincs rálátás a gyermekekre. Ezért azokat a gyermekek csak gondozónői felügyelet mellett használják. Ezen az épület adottságai miatt változtatni nem tudnak.

Az udvari játékok részben cserére, részben felújításra szorulnak. Az udvar tereprendezésére forrás hiányában az előző évben sem került sor.

A konyha és szárazáru raktár a HACCP előírásainak továbbra is megfelelnek.

A tagintézmény dolgozói létszáma 4 fő. A közmunkaprogram keretében, segítséget kapott az intézmény, kiegészítő feladatok ellátására. A dolgozók módszertani bölcsőde és a szakhatóságok által szervezett képzéseken részt vesznek. Az előírt kreditpontokkal a gondozónők rendelkeznek. A bölcsőde orvosi feladatokat továbbra is dr. Dergez Mária gyermekorvos látja el.

A dolgozók védőruhájának pótlására a költségvetésben az elmúlt évben nem volt fedezet.

A bölcsőde 15 férőhelyes, melynek a kihasználtsága a jelenlétet (étkezéseket) tekintve 2013. évben 71 %-os volt. A bölcsőde kihasználtsága a beíratott gyerekekhez viszonyítva 81 %-os

volt. A bent lévő gyermekek száma alapján összesített éves gondozási napok száma: 2447 osztva 251 nappal = 10 fő (normatíva alapjául szolgáló létszám). A 2013. évi normatíva 494.100Ft/fő, tehát az éves normatíva: 4.941.000 Ft volt. Az elmúlt évben a nyitvatartási napok száma: 231 nap volt. A felvételi könyvben összesen éves szinten 24 gyermek került beírásra.

Ingyenes intézményi étkeztetésben tárgyi évben 3 fő részesült.

Az elmúlt évtől kezdődően bevezetésre került a NRSZH Tevadmin rendszer keretében a TAJ szám alapú napi statisztikai adatgyűjtés.

Nyitvatartási idő a kialakult gyakorlatnak megfelelően 7:00 órától 16:30-ig tart, mely a szülői igényeket kielégíti. A nyilvántartások és adatlapok vezetése a hatályos jogszabályoknak megfelel. Az intézmény a szülőkkel rendszeres kapcsolatot tart, ennek keretében tájékoztatja őket működéséről, gyermekeik tevékenységéről, étrendjéről. Évente két szülői értekezletet szervez.

Szükség szerint kapcsolatot tart a gyermekvédelem területén működő társszervekkel, elsődlegesen a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal, Védőnői Szolgálattal és a gyermekorvosokkal.

2014. január 1-től a napi térítési díj a nyersanyagnorma figyelembe vételével 325 Ft/nap. Az idei évben ingyenes étkezésben jelenleg 7 fő részesül, 50 %-os kedvezményben 1 gyermek. A jelenlegi beíratott és egyben étkező létszám. 15 fő. Hely hiányában elutasításra nem került sor.

A módszertani bölcsőde pécsi székhellyel működik, Somogy megye területére is kiterjedő hatáskörrel. A módszertani bölcsőde az 2012-ben szakmai ellenőrzést tartott a bölcsődében, a vizsgálat összegzéseként az alábbiak kerültek megállapításra:

- „a bölcsődevezető és a kisgyermeknevelők a kötelezően vezetett dokumentációkat az elvárásoknak megfelelően vezetik,
- a bölcsőde külső környezete és belső tere tiszta és gondozott,
- a gyermekek gondozása – nevelése egyéni igények figyelembevételével történt,
- a megfigyelt szakmai munka szakszerű volt,
- a gyermekeket körülvevő környezet motiváló és derűs.”

A működési engedélyt kiadó hatóság 2013-ban ellenőrizte az engedély kiadásához szükséges feltételek ellenőrzés időpontjában történő meglétét, hiányosságot nem tapasztalt.

Az ÁNTSZ a tavalyi évben a konyhát, élelmezést és a tárgyi eszközöket ellenőrizte az intézményben. Megállapította, hogy az étlap és a napi nyersanyag kiszabása megfelel az Országos Tisztifőorvosi Hivatal által kiadott „ A rendszeres étkeztetést biztosító, szervezett élelmezési ellátásra vonatkozó táplálkozás- egészségügyi ajánlás közétkeztetők számára” – című dokumentumában foglalt elvárásoknak. Az udvari játékokról megállapította, hogy azok egy része elhasználódott, felújításra, vagy cserére szorul.

4.2 Óvoda:

Csurgó Város területén 3 tagóvoda működik. Az óvodákban összesen 135 beíratott gyermek volt az elmúlt évben.

Közülük:

- Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült 61 fő.

Gyermekétkeztetésre vonatkozó adatok:

Mindhárom tagóvodában a gyermekek napi háromszori étkezésben (tízórai, ebéd, uzsonna) részesülnek. Két kisgyermek van az intézményekben, akik az étkeztetést nem veszik igénybe, mivel betegségük miatt egyéni étrendet kell tartaniuk.

Az óvodákban csak melegítő konyha van, az ételt az előírásoknak megfelelően szállítják ki a központi konyháról.

Az étkezési térítési díjak fizetésénél:

- teljes összegű térítési díja fizet: 63 gyermek
- 50%-os kedvezményben részesült: - 3 és több gyermekes család miatt: 11 gyermek
- tartós betegségre való tekintettel: 13 fő.

A Városi Óvodák minden rászoruló gyermeknek biztosítják a napközbeni ellátást.

A „Hétszínvirág” Tagóvodában két hemofiliás gyermek ellátásáról gondoskodnak, számukra (a betegségükre való tekintettel) külön felügyeletet biztosító személy áll rendelkezésre.

Az intézményben a rászoruló gyermekek, a Csurgón működő Egységes Pedagógiai Szakszolgálat és Nevelési Tanácsadó munkatársaitól kapják a logopédiai, mozgásfejlesztési, gyógytestnevelési és pszichológiai segítséget.

Az óvodában a szociális és fejlődési, érési hátránnyal küzdő kisgyermek felzárkóztató és fejlesztő feladatainak ellátása folyik, az óvodai Integrációs és felzárkóztató program alapján. Gyermekvédelmi feladatok ellátását gyermekvédelmi felelős végzi.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal szoros a kapcsolat, ami a jelzőrendszer egyéb (gyermekorvos, védőnő, stb.) tagjairól is elmondható. Az elmúlt év során az óvodákba járó gyermekek esetében gyermekvédelmi intézkedések megtételére nem került sor.

4.3 Iskolák:

2013. január 1. napjától az iskolák fenntartását a KLIK vette át településünkön is.

4.3.1. Csurgói Eötvös József Általános Iskola:

Az Eötvös József Általános Iskolában a 2013/2014-ess tanévben 309 (ebből 5 magántanuló) tanuló van.

Ebből: - a *veszélyeztetett tanulók száma*: 15 fő (közülük 10 gyermek csurgói lakos)

- a *rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő tanulók száma* 121 fő, ebből 50 fő *halmozottan hátrányos helyzetű*, közülük 7 fő SNI-s (Sajátos Nevelési Igényű), 51 fő BTM tanuló (Beilleszkedési, Tanulási és Magatartási problémák).

Az iskolában a sajátos nevelési igényű tanulók száma: 7 fő.

Ebből: - enyhe fokban értelmi fogyatékos: 1 tanuló

- autista: 0

- érzékszervi fogyatékos (nagyothalló): 1 fő

BTM tanulók száma: 51 fő.

Bejáró tanulók száma: 92 fő.

Ingyenes tankönyvellátásban: 209 tanuló részesült.

Védelembe vett gyermek: nem volt.

Családbafogadott gyermek 2 fő volt az elmúlt évben.

Az iskolában étkezésben részesült 261 fő.

Napi háromszori étkezésben részesült: 191 fő, akik közül *100%-os térítési díjat fizetett* 51 fő, *50%-os térítési díjat fizetett* 25 fő, *ingyenesen étkezett* 115 fő.

Menzás (ebédelt) 37 fő, ebből *100%-os térítési díjat fizetett* 26 fő, *50%-os térítési díjat fizetett* 8 fő, *ingyenes:* 3 fő.

Ebéd + tízórais ellátásban részesült 33 fő, ebből *100 %-os térítési díjat fizetett* 22 fő, *50%-os térítési díjat fizetett* 3 fő, *ingyenesen étkezett* 8 fő.

Az iskolában az étrend – kalóriaszámításos- változatos és megfelelő mennyiségű. A konyha korszerű és higiénikus- a HACCP minőségi rendszer szerint működik.

A térítési díjak fizetésével folyamatosan gondok vannak, havonta több család nem fizeti ki a térítési díjat.

Tanulmányi munka:

Az iskolában a munkát a Pedagógiai program, a Helyi tanterv, az intézményi Esélyegyenlőségi Terv alapján végzik.

Az iskola tanulmányi eredménye a 2012/2013. tanév végén: 4,06

- évfolyamisméltó 4 tanuló volt.
- 2-3-4 évfolyamok átlaga: 4,34
- az első évfolyamon: szöveges értékelés volt.

Igazolatlanul mulasztott: 6 tanuló

Felszólított tanuló: 6 fő.

Az iskola a HEFOP 2.1.5. valamint az IPR program keretén belül integrációs nevelés-oktatást folytat valamennyi évfolyamon.

Az iskolában kiemelten kezelik a tehetséges tanulók fejlesztését. Ez a TÁMOP 3.2.11. pályázat segítségével valósul meg.

1- 8. évfolyamig egyéni fejlesztésben részesülnek a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. Az egyéni fejlesztő munkában 22 pedagógus vesz részt közvetlenül. A tanórákon kívül korrepetálásokat, felzárkóztató foglalkozásokat szerveznek.

A napközi és a tanulószoba nagy segítséget nyújt a tanulók másnapi felkészüléséhez. 7-8. évfolyamokon mentortanárok tevékenykednek hátrányos helyzetű, tanulási nehézségekkel küzdő tanulók felzárkóztatásáért.

A nevelési tanácsadó és Pedagógiai Szakszolgálat gyógytestnevelést biztosít 126 tanuló számára, továbbá logopédiai és egyéni fejlesztő órákat biztosít az SNI-s és BTM-s tanulók részére.

Az Eötvös József Általános Iskolában sok figyelmet fordítanak a gyermekvédelmi feladatokra, amelyeket gyermekvédelmi képzettséggel rendelkező pedagógus lát el. Munkája során a vezetőséget folyamatosan tájékoztatja, évente két alkalommal beszámolót készít. Együttműködik a tanárokkal, mentor tanárokkal, több esetben volt családlátogatáson veszélyeztetett gyermekeknél.

Az iskolának jó a kapcsolata a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal, az elmúlt tanév során 9 esetkonferenciát tartottak, 20 alkalommal küldtek jelzést a Szolgálat felé. Jelenleg egy tanulóügyében van rendőrségi eljárás folyamatban.

A rendőrséggel jó irányba elindult az együttműködés, bűnmegelőzési előadásokat és közlekedési oktatást is tartottak az iskolában.

Napközis ellátás:

A 2013/2014-es tanévtől az intézmény beszámolója szerint már nincs értelme napközis csoportokról beszélni, mert az új nemzeti köznevelési törvény szerint minden tanulónak az iskolában kell maradnia a délutáni foglalkozásokon. Felmentést a szülő kérhet, amelyet az iskola igazgatója hagy jóvá.

4.3.2. Csurgói Eötvös József Általános Iskola II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolája:

II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában 130 fő beírt tanuló van a 2012/2013- as tanévben.

Az iskolában a munkát a Pedagógiai program, a Helyi tanterv, az intézményi Esélyegyenlőségi Terv alapján végzik.

1- 8. évfolyamig egyéni fejlesztésben részesülnek a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. Az egyéni fejlesztő munkában 17 pedagógus vesz részt közvetlenül. A tanórákon kívül korrepetálásokat, felzárkóztató foglalkozásokat, tehetséggondozó foglalkozásokat, szakköröket szerveznek, valamint gyógytestnevelés és logopédiai fejlesztést biztosítanak a gyermekeknek.

A törvényi szigorítás miatt némileg csökkent az igazolatlan hiányzások száma, 13 esetben kellett a szülő felé jelezni az igazolatlan mulasztást, 5 esetben a Járási Gyámhivatal felé.

Az iskolában több szakkör (anyanyelvi, drámajáték, angol, német, fürge ujjak) megtartására van lehetőség. A DSE minden gyermek számára biztosítja a sportolási lehetőséget.

Étkeztetés:

Az iskola számára csak melegítőkonyha van biztosítva, az is távolabb található az intézmény épületétől, így a tízórait és az uzsonnát a gyermekek az osztálytermekben fogyasztják el.

A térítési díjak fizetésével folyamatosan gondok vannak, havonta több család nem fizeti ki a térítési díjat.

Gyermekvédelmi felelős tevékenysége:

A gyermekvédelemmel kapcsolatos feladatot egy pedagógus látja el a 2 tagintézményben, így nem igazán hatékony ez a munka. Jobb lenne, ha legalább hetente egy napot töltene mindegyik tagiskolában, ezáltal szorosabb kapcsolatot tudna tartani az osztályfőnökökkel, mentortanárral. Az iskolai védőnő aktívan végzi feladatát, osztályfőnöki órákra is jár és szívesen tart előadást is a gyermekeknek.

Az iskolarendőri „szolgálat” működik, jó kapcsolat alakult ki az intézménnyel.

5. Bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása, gyermekkorú és fiatalok bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának a bűnelkövetés okainak bemutatása:

2007 nyarán az egész kistérségre vonatkozó feladatok koordinálására Csurgó Város polgármesterének kezdeményezésére Kistérségi Bűnmegelőző Testület alakult. A testület tagjai a kistérségben működő rendvédelmi, gyermekvédelmi, ifjúságvédelmi, oktatási szervek, intézmények szakemberei. A bűnmegelőzési testület munkájáról, a testület 1 tagja, rendszeresen tájékoztatja a Somogy Megyei Önkormányzat mellett működő Megyei Bizottságot.

2007 szeptemberében a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás Tanácsa elfogadta Bűnmegelőzési koncepcióját, amelyben szabályozásra került a közbiztonság helyi feladatairól való gondoskodás kistérségi szinten történő összehangolása.

A koncepció szerkezete:

1. A bűnmegelőzésről, mint közügyről
 2. A bűnmegelőzés alapelvei
 3. Bűnmegelőzési politika
 4. Együttműködés
 5. Helyzetelemzés (jogszabályi háttér)
 6. Közbiztonság helyzete Csurgón
- Földrajzi elhelyezkedés, gazdasági társadalmi helyzet,
 - Helyi rendvédelem, büntető igazságszolgáltatás,

- A közbiztonság mérhető és nem mérhető adatai,
- 7. Csurgó város bűnmegelőzési tevékenysége a múltban és most,
- 8. A bűnmegelőzés általános lehetőségei
 - Család, gyermek,- és ifjúságvédelem,
 - Drogfogyasztás, kábítószeres bűnözés,
 - Közlekedésbiztonság,
 - Megelőző vagyónvédelem,
 - Erkölc, kultúra, tolerancia terjesztése,
 - Az állampolgárokkal való kapcsolat,
 - Állampolgári megelégedettség
- 9. Célmeghatározás
 - Stratégiai célkitűzések
 - Speciális célkitűzések
 - Speciális célok, megvalósítandó feladatok.

A fentiek alapján minden évben sor kerül a Bűnmegelőzési Egyeztető Fórum összehívására, ahol az érintett szakemberek tárgyalják meg a kapcsolódó problémákat.

5.2 A Nagyatád Rendőrkapitányság Rendőrörs Csurgó tavalyi évről készített beszámolója alapján:

2013. évben *gyermekkorúakkal* szemben nem került sor rendőri intézkedésre, nem regisztráltak általuk elkövetett bűncselekményeket.

Fiatalkorúak esetében a tavalyi évben **tizennégy** bűnügyben indult büntetőeljárás, amely **tizenhét** bűncselekmény elkövetését foglalta magában. A bűncselekményekben **húsz** fiatal vett részt, ezek nemek szerinti megoszlása: **három lány és tizenhét fiú**. A fiúk közül kettőnél felmerülhet a bűnisméltés gyanúja.

A fiatalkorúak által elkövetett bűncselekmények: lopás (4), rongálás (1) zaklatás (1), súlyos testi sértés (1), könnyű testi sértés (4) garázdaság (4), megrontás (1), kábítószer-kereskedelem (1).

Kiemelkedő esemény volt a tavalyi évben a **csoportosan elkövetett garázdaság**, amikor is négy személy (közülük kettő fiatalkorú) néhány száz forintot vett el erőszakkal egy másik fiatalkorú személytől azzal a szándékkal, hogy azon bort vásároljanak. A **garázdaságra** is jellemző volt a csoportos elkövetés, illetve az, hogy mindig azonos neműek bántalmazták egymást. A **könnyű testi sértés** bűncselekmények is ide kapcsolódnak.

A rendőrség az elmúlt évben 29 esetben, amely 42 gyermeket érintett küldött jelzést a jelzőrendszer tagjainak. Ezek többsége a rendőri intézkedések során, a helyszínen tapasztaltakkal összefüggésben került kitöltésre, jellemzően a családon belüli konfliktus generálta erőszak miatt, amelynek közvetlen vagy közvetett részesei voltak a gyermekek.

Az elkövetések főbb okai:

- alulszocializált családok
- szülői kontroll gyengesége, hiánya
- elhanyagoltság
- családon belüli példa, mely a bűnözésre való hajlamot erősíti
- lakókörnyezet negatív hatása
- bűnözési hajlam egymás között történő felerősítése
- társadalomba való beilleszkedéshez szükséges alapvető normák hiánya „eltorzulása”

- nem mérik fel cselekményük súlyát, nincsenek tisztában azok következményeivel,
- alkalmanként az alkoholos befolyásoltság, amely gyengíti a kontrollt és az ítélőképességet.

A rendőrség által benyújtott beszámolóiból kiderül, hogy az „iskola rendőre“ program keretén belül jelen vannak az intézményekben, illetve a Csurgói Városi Szabadidő Sportegyesület pályázatának keretein belül több alkalommal tartottak bűnmegelőzéssel kapcsolatos előadásokat, kiemelten az alkohol-, a droghasználat és az iskolán belüli erőszak veszélyeiről, büntetőjogi következményeiről.

6. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés:

Kiváló együttműködés alakult ki a csurgói Polgárőr Egyesülettel, a Servio Caritati Alapítvánnyal és az Eötvös DSE-vel. A helyi Polgárőr Egyesület folyamatosan részt vesz a bűnmegelőzésben. Az Eötvös DSE rendszeresen szabadidős és diáksport programokat szervez, valamint hozzájárul az utánpótlás neveléséhez.

7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározatása:

A Gyvt. 96. § (6) bekezdésében előírt átfogó értékelés tartalmi követelménye különös hangsúlyt helyez azokra jövőre vonatkozó célokra, javaslatokra, elképzelésekre, amelyek megvalósulásában a civil szervezetek szerepét, bevonását kell, illetve lehet erősíteni, különös tekintettel a gyermekek szükségleteire.

Ehhez kapcsolódóan a jövőbeni feladatok: a Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat intézményvezetője által feltárt probléma a városban és környékén, hogy nem tudnak biztonságos és gyors elhelyezést biztosítani a menekülésre kényszerült gyermekek és szüleik (édesanyjuk) számára. Szerinte megoldást jelentene erre a hiányosságra, ha lenne a városban Családok Átmeneti Otthona, ahol ezeket a nehéz helyzetben lévő családokat arra alkalmas körülmények között elhelyezhetnék. Ez nagy előrelépés lenne a családok problémájának megoldásában, egyben új munkahelyek teremtését is jelentené. Megvalósításra vár még a bölcsődei beszámoló részben említett tárgyi környezet alkalmassá tétele a célra, különös tekintettel a megnövekedett igényekre és a speciális feladatokra.

8. Szociális- és gyámhatósági munka ellenőrzése:

2013-ban a Somogy Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala, mint ellenőrzésre hatáskörrel és illetékességgel rendelkező szerv átfogó ellenőrzést hajtott végre a Csurgói Közös Önkormányzati Hivatalban. Az ellenőrzés során a szociális- és gyermekvédelmi ellátásokhoz kapcsolódó ügyintézkést vizsgálták. Az ellenőrzés során eljárási hiányosságot nem találtak, egy ügymenetben hívták fel pontosításra a figyelmet. Összességében a Hatósági Iroda dolgozóinak munkáját átlagon felülnek értékelte a felettes szerv.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a 2013. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról szóló beszámolót tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el!

Határozati javaslat:

Csurgó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2013. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Fábrián Anita jegyző

Csurgó, 2014. május 23.


Fábrián Anita
jegyző